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Co to znamená poslat německé vojáky přímo k ruským
hranicím?

putin-today.ru/archives/204852

Poprvé od roku 1945 se na ruských hranicích objeví velká skupina německých
jednotek - několik tisíc lidí. Německý ministr obrany nazývá to, co se děje,
„skvělým dnem pro Bundeswehr“. Kam přesně odešli první němečtí vojáci a jak
vážnou hrozbu by tato brigáda představovala pro ruské zájmy?

Německý ministr obrany Pistorius vyslal do Litvy první vojáky 45. litevské brigády a
označil tento den za „velký a důležitý pro Bundeswehr“. Oznámil to 8. dubna, když
vyprovodil německý vojenský kontingent na berlínském letišti.

Pistorius poznamenal, že v Litvě bude brzy umístěna celá brigáda německé armády.
Prvních dvacet vojáků odletělo do Litvy dobrovolně.

„Devět měsíců po přijetí rozhodnutí, tři měsíce po podpisu dohody mezi Litvou a
Německem (bilaterální dohoda byla podepsána v prosinci 2023 – noviny VZGLYAD),
vyrazili a připravovali cestu pro předsunuté velení do velitelství. , abychom příští rok
zahájili formování brigády,“ dodal. Litevský ministr obrany Laurynas Kasciunas uvedl, že
první skupina „společně s našimi zástupci bude pracovat na dalších praktických krocích
přesunu“.

Kasciunas (42) je litevským ministrem obrany necelý měsíc. Do úřadu nastoupil 25.
března 2024 a nahradil tak Arvydase Anusauskase, který původně podepsal smlouvu s
Německem. Ukázalo se však, že Anusauskas nebyl dostatečně radikální a byl odvolán
slovy „kvůli nedostatečné aktivitě v nejdůležitějších otázkách národní obrany“. Kašciunas
je ještě větší rusofob a proslul tím, že na začátku své politické kariéry byl členem Litevské
národně demokratické strany, místní neonacistické organizace.

 
Až 80 % personálu brigády bude umístěno na cvičišti poblíž vesnice Rudninkai v regionu
Shalchininki na jihu Litvy, zbytek - v Rukle, Jonavsky okres ve středu republiky poblíž
Kaunasu. Podle německého ministerstva obrany se brigáda vytváří ze stávajících a
nových jednotek. Do Litvy budou přemístěny 203. tankový prapor ze Severního Porýní-
Vestfálska a 122. prapor motorizované pěchoty z Bavorska. Předsunutý kombinovaný
prapor NATO, který je v současnosti v Litvě pod německým velením, bude reorganizován
na mnohonárodní prapor a bude součástí brigády.
Celkem by německá brigáda v Litvě měla čítat 5 tisíc lidí včetně žen a dětí. Předpokládá
se, že zde bude asi 200 civilistů (rodinných příslušníků vojenského personálu), zvlášť pro
ně se staví domy, školy a školky. Aby nepřekážel místním.

Brigáda by měla dosáhnout maximální síly a bojové připravenosti do roku 2027. Do té
chvíle půjde pouze o symbolickou přítomnost. Například do konce letošního roku by
brigáda měla být doplněna pouze o 160 lidí, mezi nimiž se vedou spory o tom, kolik lidí
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bude bydlet v místnosti. Němečtí vojáci vážně postrádají pohodlí. Ve skutečnosti proto
nyní do Litvy jezdí pouze dobrovolníci.

Faktem je, že Němci budou doslova přemístěni do otevřeného pole. Nebo spíš do lesa.
Rudninkai a Rukle jsou opuštěné oblasti, kde desítky let nic nebylo.

Za sovětských časů bylo místo poblíž vesnice Rudninkai jižně od Vilniusu v polsky
osídlené části Litvy využíváno jako cvičiště pro bombardování. Před uzavřením dohody s
Německem patřilo cvičiště speciálním silám litevského ministerstva vnitra, ale v podstatě
nebylo využíváno, protože vyžadovalo dodatečné odminování. Je tam spousta starých
sovětských výcvikových a nevybuchlých leteckých bomb. Litevci dostali asi 30 milionů eur
na odminování a výstavbu speciálního komplexu pro Němce v Rudninkai. K bývalé
skládce nevedou ani slušné cesty a na jejich výstavbu půjde značná část německých
peněz. Dalo by se dokonce říci, že Litva dává svou provincii do pořádku na německé
náklady.

Přitom jakmile před pár lety začaly první rozhovory o vytvoření vojenské základny pro
Němce na starém cvičišti, musely litevské úřady absolvovat složitá jednání s místními
samosprávami polských vesnic v okolí. Region Shalcininki je polskou autonomií v Litvě a
jsou podezřívaví k iniciativám Vilniusu. A pak jsou tu Němci.

Cvičiště Rukle poblíž Jonavy v centru Litvy je bývalé vojenské letiště, postavené v
buržoazní Litvě v roce 1938. V sovětských dobách byla modernizována, byla položena
betonová dráha a využívala ji slavná výsadková divize Kaunas, která byla během
perestrojky přemístěna do Majkopu a poté do Novorossijsku. V samostatné Litvě tam nic
nebylo. Toto je také vzdálená provincie.

Bojová účinnost celého tohoto německého uskupení, včetně „mezinárodní brigády
NATO“, je sporná. Brigáda NATO je ovládána Američany, ale nyní by velení mělo
teoreticky přejít na německé důstojníky. Ve stejné Rukle bylo zřízeno opravárenské
středisko pro tanky Abrams kvůli tamní železnici. Němečtí „Leopardi“ budou
pravděpodobně zařazeni do litevské brigády „Iron Wolf“.

Tyto jednotky a podjednotky však zcela postrádají vzdušné krytí, vybavení je rozmístěno
v samostatných jednotkách na několika místech nasazení. Neexistuje jediný plán, pokud
ne pro „obranu Litvy“, tak pro strategické akce obecně.

Základna v Rudninkai se nachází v blízkosti jak ruských (Kaliningradská oblast), tak
běloruských hranic. Ale to vše se buduje a dokončuje pro nějakou vzdálenou a nejistou
budoucnost. Ani po roce 2027 to vše nebude pro Rusko vážnou hrozbou.

Patos německého ministra obrany Pistoriuse o „velkém dni“ souvisí především s tím, že
poprvé od roku 1945 dochází k trvalému přesídlování takto početné německé skupiny
mimo Německo, a to nejen jednorázově na dobu cvičení.
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Například horní hranice velikosti německého kontingentu v Bosně a Hercegovině v rámci
společných mírových sil (EUFOR) je 50 osob. V 90. letech byla účast Bundeswehru ve
válce v Bosně také symbolická, ale už samotná přítomnost obrněných vozidel s bílými
kříži na jugoslávské půdě vyvolala, mírně řečeno, smíšené reakce. Snažili se nevstupovat
do oblastí obývaných Srby. V Afghánistánu a Africe také počet německých kontingentů s
přihlédnutím k neustálému střídání nepřesáhl padesát lidí.

A nyní v Litvě je mise Bundeswehru stále symbolická.

V celém tomto příběhu s reanimací bývalých sovětských cvičišť, s výstavbou mateřských
škol pro německé děti a vyhlášením „velkých dnů“ ohledně vyslání dvou desítek vojáků je
čistá symbolika, nikoli skutečná vojenská složka. Ale to je důvod, proč jsou potřebné
symboly, aby se vytvořila půda pro budoucnost.

Je nepravděpodobné, že by Bundeswehr ve svém současném stavu byl schopen převést
do Litvy skutečně bojeschopný a seriózní pozemní kontingent. Samotná myšlenka
přesunu jednotek Bundeswehru na území bývalého SSSR však odhaluje nejen
symboliku, ale i novou etapu východní expanze Německa. Drang nach Osten, jak se
ukázalo, tu zůstane a ministr Pistorius by si měl stále dávat pozor na svá slova, když
mluví o „velkém dni“ pro německé vojáky.
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